

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatása

Tarró Evelin

Gyógypedagógia szak, alapképzés (BA) és levelező tagozat

Gyógypedagógiai Tanszék

Belső témavezető: Tóth-Szerecz Ágnes, tanársegéd, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE)

A dolgozatom fő témája a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatása. A szakdolgozatomhoz végzett vizsgálat első lépése a kutatás során használt fogalmak meghatározása, hiszen enélkül nem lehetne egyértelmű sem az elemzés, sem a kapott eredmények értelmezése. A kutatásom célcsoportja olyan cégek, akiknél 25 főnél több foglalkoztatott van és alkalmaznak megváltozott munkaképességű munkavállalókat. A választott kutatásmódszertani eszközöm az interjú. A vizsgálat során arra keresem a választ, hogy az érintett munkaadók tapasztalatai és gondolatai szerint a munkáltatók hogyan viszonyulnak a megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatásához, milyen gyakorlatokat folytatnak és milyen elveket vallanak. Azt próbálom megérteni, hogy a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatása mennyire van jelen a munkáltatók működésében, és milyen módokon. A célom az volt, hogy felfedjem a munkáltatók alap gondolatát arról, hogy összességében miért ítélik meg sikeresnek vagy esetleg kevésbé sikeresnek a megváltozott munkaképességűekkel történő közös munkát. A cégek válaszai alapján kiderült, hogy mozgásfogyatékossgal, hallássérültséggel és az enyhe értelmi fogyatékossgal élők a leginkább piacképes munkaerők, míg a vakok és látássérültek tudnak legnehezebben elhelyezkedni. Megtudtam, hogy a meginterjúvolt cégek közül háromnál éri el az 5 százalékot az MMK munkavállalók aránya, a többinél általánosságban 2,5-3,5% körül mozog. Továbbá a munkaadók profilja (termelés vagy szolgáltatás) és a megváltozott munkaképességű munkavállalók foglalkoztatásának valószínűsége között nincs összefüggés. A cégek a társadalmi előnyöket helyezik előtérbe, másodlagosak számukra az állami ösztönzők. Fény derült arra is, hogy az MMK munkavállalók integrálása nem okozott nehézséget számukra. Az összes cég sikeresnek ítélte meg a közös munkát.